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Ελληνικές Τράπεζες: Με ισχυρές επιδόσεις πέρασαν τα Stress Test 
Όπως ανακοινώθηκε, οι ελληνικές τράπεζες πέρασαν άνετα τα όρια που θέτουν σε όρους κεφαλαιακής επάρκειας οι ασκήσεις 
αντοχής που διεξήγαγε η Ευρωπαϊκή Τραπεζική Αρχή (ΕΒΑ). 
Στο δυσμενές σενάριο για το 2025 η ΕΤΕ εμφανίζει CET1 14,5%, η Eurobank 12,2%, η Τράπεζα Πειραιώς 9,1% και η Alpha 
Bank 8,9%.  
H Αlpha Bank, με δείκτη CET1 στο 13,2% το 2022, στο βασικό σενάριο ανεβάζει τα κεφάλαιά της στο 14,1% το 2025 ενώ 
στο δυσμενές σενάριο, τα εποπτικά της κεφάλαια υποχωρούν στο 8,2% το 2023 και το 2024 και στο 8,9% το 2025.      
Η Eurobank, με πραγματικό δείκτη CET1 στο 15,2% το 2022, στο βασικό σενάριο ανεβάζει τα κεφάλαιά της στο 18,1% το 
2025 ενώ στο δυσμενές σενάριο, ο δείκτης CET1 υποχωρεί στο 11,7% το 2023 και το 2024 και στο 12,2% το 2025.   
Η Εθνική Τράπεζα, με πραγματικό δείκτη CET1 στο 16,8% το 2022, στο βασικό σενάριο ανεβάζει τα κεφάλαιά της στο 21,6% 
το 2025 ενώ στο δυσμενές σενάριο, ο δείκτης CET1 υποχωρεί στο 13,7% το 2023, στο 13,8% το 2024 και στο 14,5% το 2025.   
Η Τράπεζα Πειραιώς, με πραγματικό δείκτη CET1 στο 13% το 2022, στο βασικό σενάριο ανεβάζει τα κεφάλαιά της στο 
14,2% το 2025 ενώ στο δυσμενές σενάριο, ο δείκτης CET1 υποχωρεί στο 8,4% το 2023, στο 8,7% το 2024 και στο 9,1% το 
2025.   
Για τις ελληνικές τράπεζες, το δυσμενές σενάριο προβλέπει τα εξής: μείωση του ΑΕΠ κατά 5,5% σωρευτικά ως το 2025 (1,9% 
φέτος, 4,5% το 2024 και +0,9% το 2025), με τις τιμές των κατοικιών να υποχωρούν επίσης σωρευτικά κατά 6% και τις τιμές 
των εμπορικών ακινήτων κατά 17%. 
Eurobank: Αύξηση 18% του δείκτη κεφαλαίων στο βασικό σενάριο (πίνακας) 
Η Eurobank Ergasias Υπηρεσιών και Συμμετοχών Α.Ε. (Eurobank) ανακοινώνει ότι ολοκλήρωσε με επιτυχία την 
πανευρωπαϊκή άσκηση προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων 2023 («Άσκηση») η οποία συντονίστηκε από την Ευρωπαϊκή 
Αρχή Τραπεζών (ΕΑΤ) σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) και το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
Συστημικού Κινδύνου. 
Η Άσκηση δεν προσδιορίζει συγκεκριμένο ελάχιστο ποσοστό επιτυχίας / αποτυχίας. Ωστόσο, τα αποτελέσματα της Άσκησης 
χρησιμοποιούνται από την ΕΚΤ ως μια σημαντική πηγή πληροφόρησης στο πλαίσιο της Διαδικασίας Εποπτικής Αξιολόγησης 
και Ελέγχου. 
Τα αποτελέσματα της Eurobank 
Τα αποτελέσματα της Eurobank καθώς και η ανθεκτικότητα της στις παραμέτρους του δυσμενούς σεναρίου της Άσκησης 
είναι σημαντικά βελτιωμένα σε σχέση με αυτά της αντίστοιχης Άσκησης του 2021. 
Τα παρακάτω μεγέθη συνοψίζουν τα αποτελέσματα της Eurobank υπό το Βασικό και υπό το Δυσμενές σενάριο της Άσκησης. 
Η αφετηρία της Άσκησης είναι η οικονομική και κεφαλαιακή θέση του Ομίλου στις 31/12/20221. Ο χρονικός ορίζοντας της 
Άσκησης καλύπτει την περίοδο μέχρι το τέλος του 2025. 
Υπό το Βασικό σενάριο, ο Δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας Fully Loaded CET1 αυξάνεται κατά 360 μ.β. κατά τη διάρκεια 
των τριών ετών, φτάνοντας στο επίπεδο του 18% στο τέλος του 2025. Υπό το Δυσμενές σενάριο, ο Δείκτης Fully Loaded CET1 
μειώνεται κατά 220 μ.β. στο τέλος του 2025 και διαμορφώνεται σε 12,2%. 
Ο πίνακας που ακολουθεί παρουσιάζει μια σύγκριση των αποτελεσμάτων υπό το δυσμενές σενάριο μεταξύ των Ασκήσεων 
του 2023 και του 2021. 

 
Συνέχεια… 
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Με βάση τα παραπάνω αποτελέσματα, η Eurobank κατατάσσεται δωδέκατη ανάμεσα σε 70 τράπεζες, σε όρους μείωσης του 
Δείκτη FL CET1 στο τρίτο έτος του χρονικού ορίζοντα της Άσκησης. 
Λεπτομερής πληροφόρηση για τα αποτελέσματα της Eurobank στην Πανευρωπαϊκή Άσκηση Προσομοίωσης Ακραίων 
Καταστάσεων 2023 είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Αρχής Τραπεζών (https://www.eba.europa.eu). 
Δείκτης FL CET 1 στις 31 Δεκεμβρίου 2022: 14,4% 
Η Τράπεζα σημείωσε τη μεγαλύτερη απομείωση του Δείκτη CET1 (fully loaded) στο τέλος του πρώτου έτους του δυσμενούς 
σεναρίου, κατά 316 μ.β. 
Alpha Bank: Πρόσθεσε 1 δισ. κεφάλαια από το τέλος του 2022 
Με επιτυχία ολοκλήρωσε η Alpha Services and Holdings την πανευρωπαϊκή άσκηση προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων 
2023 (EU-wide Stress Test), ενώ από το τέλος του 2022 έχει ενισχύσει περαιτέρω τους κεφαλαιακούς της δείκτες κατά σχεδόν 
1 δισ. ευρώ. 
Τα αποτελέσματά της πανευρωπαϊκής άσκησης προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων επιβεβαίωσαν, σύμφωνα με στελέχη 
της Alpha, το ισχυρό προφίλ κεφαλαιακής επάρκειας της τράπεζας. Η Αlpha Bank σημείωσε πολύ καλή επίδοση, με τη 
μείωση του κεφαλαίου (capital depletion) να ανέρχεται μόλις σε 3,1% στο τέλος της τριετίας, υπό το δυσμενές σενάριο της 
άσκησης. Πρόκειται για επίδοση χαμηλότερη του μέσου όρου των ευρωτραπεζών (4,6%) και αισθητά χαμηλότερη της 
επίδοσης που κατέγραψε η Alpha στο προηγούμενο stress test ( 6,3%). 
Συγκεκριμένα, σε σχέση με τις επιδόσεις στο stress test του 2021, η Αlpha Bank έχει βελτιώσει σημαντικά την ποιότητα του 
ισολογισμού της, μειώνοντας αποφασιστικά το μέγεθος των Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων (NPEs). Παράλληλα, από το 
τέλος του 2022 η Alpha προχώρησε σε μία σειρά από σημαντικές ενέργειες ενίσχυσης της κεφαλαιακής της βάσης που 
ισοδυναμούν με τη δημιουργία εποπτικών κεφαλαίων ύψους 1 δισ. ευρώ, ξεπερνώντας παρόμοιες ενέργειες των άλλων 
συστημικών ελληνικών τραπεζών. 
Οι ενέργειες αυτές, οι οποίες δεν λαμβάνονται υπόψη στη μεθοδολογία του stress test λόγω του στατικού μοντέλου 
περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, την έκδοση ΑΤ1, την οργανική της κερδοφορία, την απομόχλευση NPEs, μέσω των 
συναλλαγών ‘Sky’ και ‘Hermes’ καθώς και τη συνθετική τιτλοποίηση ναυτιλιακών δανείων. 
Πειραιώς: Αύξηση κεφαλαιακών δεικτών κατά περίπου 271 μονάδες βάσης έναντι του Δεκεμβρίου 2022 στο βασικό σενάριο 
H Πειραιώς Financial Holdings A.E. («Πειραιώς» ή «Όμιλος Πειραιώς») υποβλήθηκε στην πανευρωπαϊκή άσκηση 
προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων του 2023, που διεξήγαγε η Ευρωπαϊκή Αρχή Τραπεζών («EΑΤ»).  
Ο Όμιλος Πειραιώς έλαβε γνώση για τη σημερινή ανακοίνωση της EΑΤ σχετικά με τα αποτελέσματα της πανευρωπαϊκής 
άσκησης προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων και αναγνωρίζει πλήρως το αποτέλεσμα αυτής της άσκησης. 
Η άσκηση προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων έχει διεξαχθεί με την εφαρμογή παραδοχής στατικού ισολογισμού κατά 
τον Δεκέμβριο 2022, και ως εκ τούτου δεν λαμβάνει υπόψη μελλοντικές επιχειρηματικές στρατηγικές και ενέργειες της 
Διοίκησης. Δεν αποτελεί πρόβλεψη κερδών του Ομίλου Πειραιώς, σύμφωνα με την τρέχουσα στρατηγική του, όπως 
εκπονείται μέσω του Επιχειρηματικού Σχεδίου του Ομίλου, και όπως επίσης περιγράφεται στην εσωτερική διαδικασία 
αξιολόγησης κεφαλαιακής επάρκειας («ICAAP») του Ομίλου. 
Το βασικό σενάριο οδηγεί σε αύξηση των κεφαλαιακών δεικτών κατά περίπου 271 μονάδες βάσης έναντι του Δεκεμβρίου 
2022. 
Το δυσμενές σενάριο οδηγεί σε μείωση των κεφαλαιακών δεικτών κατά περίπου 241 μονάδες βάσης για την τριετή περίοδο. 
Η αντίστοιχη μείωση στην άσκηση του 2021 ήταν περίπου 480 μονάδες βάσης. 
Το δυσμενές σενάριο οδηγεί σε μείωση περίπου 318 μονάδων βάσης κατά το έτος με τη μεγαλύτερη επίπτωση (2023). Τα 
αποτελέσματα της άσκησης προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων 2023 της Πειραιώς υποδηλώνουν σημαντική βελτίωση 
σε σύγκριση με τις ασκήσεις προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων του 2021 και του 2018, Επισημαίνεται ότι η μείωση για 
την τριετή περίοδο κατά το δυσμενές σενάριο για την Πειραιώς είναι η 13η χαμηλότερη μεταξύ των 70 ευρωπαϊκών 
τραπεζών του δείγματος της ΕΑΤ, σύμφωνα με τη σημερινή γνωστοποίηση. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 



 III

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ημερήσια Νέα 

 
Π. Μυλωνάς (ΕΤΕ): Ανοιχτό το ενδεχόμενο για μέρισμα το 2024 - 
Buyback με τιμή εως 15€ 
Η ουσιώδης βελτίωση της οργανικής κερδοφορίας, «το μεγαλύτερο επίτευγμα του 2022» όπως είπε ο διευθύνων 
σύμβουλος της Εθνικής Τράπεζα Παύλος Μυλωνάς στη γενική συνέλευση των μετόχων,  διατηρεί ανοιχτό το 
ενδεχόμενο ανταμοιβής των μετόχων εντός του 2024. Η τράπεζα προωθεί και πρόγραμμα επαναγοράς ιδίων 
μετοχών (buyback), μέσω του οποίου προβλέπεται να αποκτηθούν έως 13,7 εκατ. μετοχές, σε ένα εύρος τιμών 
μεταξύ 1,00 με 15 ευρώ και εν συνεχεία, να διατεθούν δωρεάν σε στελέχη.  
Τα κέρδη  
Στο πλαίσιο της γενικής συνέλευσης των μετόχων ο Π. Μυλωνάς σημείωσε ότι τα επαναλαμβανόμενα κέρδη 
ξεπέρασαν πέρυσι τα 500 εκατ. ευρώ και τα 200 εκατ. ευρώ το α’ τρίμηνο του 2023, γεγονός που αντιστοιχεί σε 
απόδοση ιδίων κεφαλαίων 15% 
«Δημιουργούμε σταθερά, τρίμηνο με τρίμηνο, πρόσθετα –εποπτικά- κεφάλαια» είπε ο CEO της Εθνικής και 
αναφέρθηκε στον ισχυρό ισολογισμό που διαθέτει η τράπεζα με δείκτη ΝPE 5% που αντιστοιχεί σε «κόκκινα» 
δάνεια που δεν ξεπερνούν τα 200 εκατ. ευρώ μετά από προβλέψεις, μεγάλη καταθετική βάση και ρευστότητα, 
ισχυρά κεφάλαια με δείκτη CET 1 στο 16,5% στο τέλος του α’ τριμήνου που είναι «μακράν υψηλότερος στο 
σύστημα» και επιτρέπει στην Εθνική να στηρίξει όλα τα μικρά και μεγάλα έργα. 
Τα επιτόκια δεν επηρεάζουν την οικονομία 
Μάλιστα όπως είπε ο Π. Μυλωνάς η άνοδος των επιτοκίων δεν φαίνεται να επηρεάζει την πορεία της οικονομίας 
και των τραπεζικών εργασιών και η διοίκηση της ΕΤΕ δεν βλέπει κινδύνους νέας ροής μη εξυπηρετούμενων 
ανοιγμάτων. 
Ο πρόεδρος της Εθνικής κ. Γκίκας Χαρδούβελης αναφερόμενος στην επενδυτική βαθμίδα σημείωση ότι  η 
αναβάθμιση μετά από 23 χρόνια αποτελεί τον καταλύτη που θα φέρει στην  Ελλάδα «στις κεραίες ακόμα και των 
συντηρητικών κεφαλαίων. Ηδη όπως είπε η Ελλάδα δανίζεται με επιτόκια χαμηλότερα από κράτη που έχουν 
τυπικά καλύτερη πιστοληπτική αξιολόγηση. 
Ωστόσο, είπε ο κ. Χαρδούβελης δεν πρέπει να υπάρξει εφησυχασμός, αλλά να συνεχιστεί η προσπάθεια από όλους 
τους εμπλεκόμενους, ώστε στο μέλλον να υπάρξει ορθή ανταμοιβή που στην περίπτωση των τραπεζών είναι προς 
μετόχους, πελάτες και εργαζόμενους. 
Μυλωνάς: Στόχος είναι να γίνει η Εθνική Τράπεζα «πλατφόρμα συνεργασιών» 
Στόχος είναι να γίνει η Εθνική Τράπεζα «πλατφόρμα συνεργασιών», αξιοποιώντας τις διεθνείς τάσεις και την 
τεχνολογία, με σκοπό να βελτιώσει την εμπειρία του πελάτη και να διευρύνει ακόμη περισσότερο το πελατολόγιο 
της, ανέφερε σήμερα ο διευθύνων σύμβουλος της Εθνικής Τράπεζας Παύλος Μυλωνάς, μιλώντας στη ετήσια 
τακτική γενική συνέλευση της τράπεζας. Επισήμανε επίσης ότι η Εθνική Τράπεζα συγκεντρώνει τις δυνάμεις 
της στην ανάπτυξη του ομίλου της, με επιχειρηματικές συνεργασίες σε τομείς αιχμής και τη διεύρυνση του 
πελατολογίου της με την προσφορά νέων και εξειδικευμένων υπηρεσιών. 
Στη γενική συνέλευση εγκρίθηκαν οι χρηματοπιστωτικές καταστάσεις της τράπεζας για το 2022 και η συνολική 
διαχείριση του Διοικητικού Συμβουλίου. Επίσης, η γενική συνέλευση ενέκρινε το πρόγραμμα αγοράς ιδίων 
μετοχών, μία απόφαση που ωστόσο τελεί υπό την έγκριση του Ενιαίου Εποπτικού Μηχανισμού. 
Στην ομιλία του, κατά την έναρξη της γενικής συνέλευσης, ο πρόεδρος της Εθνικής Τράπεζας Γκίκας 
Χαρδούβελης υπογράμμισε τη μεγάλη εξέλιξη που παρουσιάζει τα τελευταία χρόνια η Εθνική Τράπεζα, η οποία 
αποτελεί σήμερα μία σύγχρονη και ανταγωνιστική τράπεζα, όπως τόνισε και αναφέρθηκε στην θετική πορεία 
που ακολουθεί σταθερά πλέον η ελληνική οικονομία. 
Συνέχεια.. 
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Στο σημερινό αντίξοο διεθνές οικονομικό περιβάλλον, επισήμανε ο κ. Χαρδούβελης, η ελληνική 
οικονομία εκπλήσσει θετικά. Το ίδιο και οι τράπεζές της, οι οποίες θα συνεχίσουν να 
βελτιώνονται, υπό μία βασική προϋπόθεση: Να μην υπάρξει εφησυχασμός, να συνεχιστεί η 
προσπάθεια από όλους και η οικονομία να ανταμείβει σωστά όλους όσοι συμβάλλουν στην 
ανάπτυξη. Δηλαδή τους μετόχους, τους πελάτες, και τους εργαζόμενους. 
Σήμερα που η χώρα επιστρέφει στην κανονικότητα, πρόσθεσε ο πρόεδρος της ΕΤΕ, η Εθνική 
Τράπεζα βρίσκεται σε πλεονεκτική θέση και αλλάζει σελίδα. Διαθέτει υψηλή ρευστότητα με 
ευρεία και σταθερή καταθετική βάση, που υπερβαίνει κατά πολύ το ελάχιστο εποπτικό όριο. 
Είμαι υπερήφανος, τόνισε στο τέλος, για την προσαρμογή της Εθνικής μας Τράπεζας στα 
σύγχρονα διεθνή πρότυπα λειτουργίας. Για το γεγονός ότι η τράπεζα μας γίνεται ολοένα πιο 
σύγχρονη και ανταγωνιστική, παραμένοντας όμως Ανθρώπινη, Αξιόπιστη, Αποτελεσματική και 
Αναπτυξιακή. Αξίες που την καθοδηγούν από το 1841. 
Ο διευθύνων σύμβουλος της Εθνικής Τράπεζας Παύλος Μυλωνάς, αναφέρθηκε κυρίως στα 
επιτεύγματα της τράπεζας και τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα που δημιουργούν οι επιτυχίες 
της. Πρώτον, ότι έχει καταφέρει την εξυγίανση του ισολογισμού της από τα κόκκινα δάνεια, ο 
δείκτης των οποίων έχει περιοριστεί στο 5%. Δεύτερον, ότι διαθέτει μία ευρεία και σταθερή 
καταθετική βάση, που της παρέχει τη σιγουριά της πλεονάζουσας ρευστότητας, γεγονός που σε 
μία περίοδο νομισματικής σύσφιξης, αποτελεί μεγάλο πλεονέκτημα. Τρίτον, ότι έχει 
διαμορφώσει μία ισχυρή κεφαλαιακή βάση, με το δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας να φθάνει στο 
16,5%. 
Επίσης, ο κ. Μυλωνάς τόνισε ότι το 2022 βελτιώθηκε ουσιαστικά και σε επαναλαμβανόμενη 
βάση η οργανική κερδοφορία της τράπεζας. Τα επαναλαμβανόμενα κέρδη ξεπέρασαν τα 500 
εκατ. ευρώ το 2022 και τα 200 εκατ. ευρώ το πρώτο τρίμηνο του 2023, τα οποία μεταφράζονται 
αντίστοιχα σε απόδοση ιδίων κεφαλαίων άνω του 9,5% και περίπου 15%. 
Την ίδια χρονιά, η Εθνική αύξησε το χαρτοφυλάκιο των δανείων της προς τους εταιρικούς 
πελάτες κατά 2,5 δισ. ευρώ ή 10% ως ποσοστό και πέτυχε σημαντικό μερίδιο αγοράς, ύψους 
29%, στις εκταμιεύσεις δανείων από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Στη 
χρηματοδότηση της βιώσιμης ενέργειας, ειδικότερα, η τράπεζα κατέχει ηγετική θέση στην 
ελληνική αγορά, με χαρτοφυλάκιο στις ΑΠΕ ύψους 1,6 δισ. ευρώ. 
Η Εθνική αναβάθμισε εντυπωσιακά τις ψηφιακές υπηρεσίες της για μικρούς και μεγάλους 
πελάτες, επιχειρήσεις και ιδιώτες. Είναι χαρακτηριστικό ότι η Εθνική βρίσκεται σήμερα στο 
top 10% των τραπεζών παγκοσμίως, από πλευράς αναβάθμισης ψηφιακών υπηρεσιών και 
μεριδίου αγοράς, σύμφωνα με διεθνείς έρευνες. Η ΕΤΕ έχει το μεγαλύτερο μερίδιο αγοράς στην 
Ελλάδα, με 2,8 εκατ. ενεργούς χρήστες αυτή τη στιγμή. 
Μεγάλη έμφαση δίνει επίσης στη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, έναν πολύ ευρύ 
τομέα επιχειρηματικής δραστηριότητας, που αποτελεί για την Εθνική βασική προτεραιότητα. 
Το 2022 επιπλέον η Τράπεζα προχώρησε σε σημαντικές ακόμη επιχειρηματικές συνεργασίες, 
με εταιρίες τεχνολογίας και συστημάτων αυτόματων πληρωμών όπως συγκεκριμένα με την 
Epsilonet και την EVO Payments, ενισχύοντας περαιτέρω τη θέση της. 
Ολα αυτά, όπως τόνισε προς τους μετόχους ο κ. Μυλωνάς, εντάσσονται και επιβεβαιώνουν τη 
στρατηγική κατεύθυνση της Εθνικής για την ανάδειξη και τη διατήρηση της σε «Τράπεζα 
Πρώτης Επιλογής» για τους πελάτες της και όλους τους Ελληνες. Για τις σημαντικές αποφάσεις 
τους, αλλά και για τις καθημερινές τους ανάγκες. 
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Jefferies: Τι κοστίζει στις ελληνικές τράπεζες η αλλαγή στα επιτόκια 
των αποθεματικών 
Επίπτωση ύψους  4 δισ. ευρώ υπολογίζει η Jefferies ότι θα έχει για τα κέρδη των ευρωπαϊκών 
τραπεζών η  απόφαση της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας να καθορίσει τον τοκισμό των 
ελάχιστων αποθεματικών σε 0%. 
Σημειώνεται ότι επρόκειτο για μία αναπάντεχη απόφαση η οποία έχει στόχο να κάνει την 
μετακύλιση της νομισματικής πολιτικής πιο αποτελεσματική. 
Όπως σημειώνει η Jefferies (την ανάλυση παρουσιάζει το Money Review), με τα ελάχιστα 
αποθεματικά να ανέρχονται στα 165 δισ. ευρώ στο σύνολο του συστήματος, η αρνητική 
επίπτωση για τα κέρδη των τραπεζών σε ετήσια βάση υπολογίζεται στα 4 δισ. ευρώ. Είναι, 
δηλαδή, μικρότερη από το 5% των κερδών. 
Ο αμερικανικός οίκος εκτιμά ότι οι τράπεζες που πλήττονται περισσότερο είναι η ισπανική 
Unicaja, η ABN Amro, οι ιταλικές Banca Pop Sondrio και BPER Banca και η Credit Agricole. 

 
Συνολικά, η επίπτωση είναι σε μεγάλο βαθμό διαχειρίσιμη, σημειώνουν οι αναλυτές. 
Οι τράπεζες που  επηρεάζονται περισσότερο από πλευράς κερδοφορίας είναι εκείνες που έχουν 
μεγάλη έκθεση στο retail banking -καθώς τα ελάχιστα αποθεματικά υπολογίζονται ως το 1% 
των καταθέσεων πελατών από την Ευρωζώνη- αλλά και αυτές που έχουν πιο χαμηλή απόδοση 
ιδίων κεφαλαίων (5-9%). Έτσι, τα στοιχεία της Jefferies δείχνουν πλήγμα 1-4% στα κέρδη 
όλων των τραπεζών που εξέτασε. 
Από τις ελληνικές τράπεζες, οι μεγαλύτερες επιπτώσεις εντοπίζονται στην Πειραιώς (λίγο πάνω 
από το 2% των κερδών) και ακολουθούν η Alpha, η Εθνική (κάτω από το 2%) και η Eurobank. 
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